
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  ΣΤ΄ ΤΑΞΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 1α: Οι πράξεις ηων θσζικών και δεκαδικών αριθμών  

 

Γραπηή  δοθηκαζία  η…….  καζεη…….  ……………………………………………… 

 

1. Τη ολοκάδεηαη αριθμηηική παράζηαζη; 
……………………………………………………………………………………………………………….. 

 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

 

2. Γράθφ ηε ζεηρά ποσ ηερώ γηα λα ιύζφ κηα αρηζκεηηθή παράζηαζε: 
……………………………………………………………………………………………………………….. 

 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

 

…………………………………………………………………………………………………… 

3. Τη δειώλεη θάζε υεθίο ηφλ αρηζκώλ 234.765 θαη 645,894; 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

4. Μεηαηρέπφ ηοσς δεθαδηθούς ζε θιάζκαηα θαη ηα θιάζκαηα ζε δεθαδηθούς: 
 

0,45 =                           7,4 =                                
1000

25
 =                                      

10

48
= 

           

0,086 =                       15,051 =                            
1000

65
 =                                       

100

5468
 = 

5. Κάλφ ηελ αληηζηοίτηζε: 

 

Αληηκεηαζεηηθή ηδηόηεηα            ●                              ●      ( 8 + 4 ) · 5 = 8 · 5 + 4 · 5 

Επηκερηζηηθή ηδηόηεηα                ●                              ●      3 · ( 4  ·  5 ) = ( 3 · 4 ) · 5   

Προζεηαηρηζηηθή ηδηόηεηα          ●                              ●      25 + 18 = 18 + 25 

 

6. Βρίζθφ ηο άζροηζκα ηφλ προζζέζεφλ θαη ηε δηαθορά ηφλ αθαηρέζεφλ: 
     α.     2.389 + 608 +37 =                             3,2 + 12,079 =                                 0,84 + 13 = 

     β.     3.271 – 2789 =                                   17 – 5,08 =                                     14,06 – 8,4 = 

 

………..                ……….             ………..                            ………...              ………..                ……….                                                 

                              

………..                ……….             ………..                            …………              ………..               ……….  

      

……….. 
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7. Βρίζθφ ηο γηλόκελο ηφλ ποιιαπιαζηαζκώλ θαη ηο πειίθο ηφλ δηαηρέζεφλ: 
    α.     567 · 89 =                                        4,23  · 3,6 =                                  7,382 · 100 = 

     β.      8.568 100 ׃ 3,5                                = 4,5 ׃ 11,07                                     = 24 ׃ =  
            

 

   

8. Λύλφ ηης παραζηάζεης ποιιαπιαζηαζκού: 

 
    α.     5  ·  (  8  +  4  )  =                                                                  β.     (  9  -  4  )  ·  5  = 

 

 

 

 

 

  9. Λύλφ ηης παραζηάζεης δηαίρεζες: 

 

     α.      18  (  2  +  4  ) ׃  =                                                               β.      (  24  -  6  )  9 ׃  = 

 

 

 

 

10. Λύλφ ηης παραζηάζεης: 

 

    α.      7  +  12  4  -  4  ׃  =                                                              β.      3  ·  (  5  +  3  )  -  12  3  ׃  = 

 

 

 

      γ.      (  7  +  5  )  +  3   ·  (  9  -  5  )  =                                         δ.       3  ·  15   3  ׃  =  

 

 

 

 

 

 
                                                                                                                                                                                                                                                     Ι.  Φ. 

 

          

 

                    

 

 

 


